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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2024/25:190 Informationsplikt inom kulturen

Regeringen har tillsatt en utredning som ska se över om en angiverilag ska 
införas och vilka yrken som då ska omfattas. Inga yrken är på förhand 
undantagna. Utredningen ska dessutom se över om det ska införas ett 
straffansvar för den som inte rapporterar en papperslös person.

Utredningen om angiverilagen visar att regeringen inte har några röda linjer alls 
– de enorma konsekvenser som lagen skulle få för tilliten i vårt samhälle 
tycks inte spela någon roll.

Yrkesgrupp efter yrkesgrupp har lyft fram att en angiverilag skulle få förödande 
konsekvenser för deras möjlighet att bygga tillit mellan sig och patienterna eller 
eleverna. De menar också att de konsekvenser som lagen skulle få för hela vårt 
samhälle över huvud taget inte står i proportion till vad man har att vinna på 
lagen. Det finns dessutom ett flertal andra åtgärder som skulle skapa mindre 
skada och vara mer effektiva. Bibliotekarier måste få vara bibliotekarier, inte 
gränspoliser.

Skuggsamhället i Sverige är ett stort problem och Centerpartiet står bakom 
många olika förslag för att se till att personer som inte har rätt att vistas i 
Sverige återvänder till sitt hemland. Men angiverilagen kommer inte att lösa 
problemet. Det kommer dessutom att bli praktiskt omöjligt för många att ta 
reda på om en person är papperslös förutsatt att personen inte berättar det på 
egen hand. Förslaget riskerar dessutom att urholka tilliten och förändra hela 
vårt samhälle.

Bibliotekarier ska hjälpa barn och vuxna att genom språket hitta nya världar i 
böcker, utveckla sin kunskap om källkritik samt erbjuda en yta för att samlas 
för lärorika samtal mellan medmänniskor – inte agera gränspoliser. Enligt 
fackliga organisationer äventyrar angiverilagen biblioteket som öppen och 
demokratisk mötesplats.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kulturminister 
Parisa Liljestrand:

 

Kommer bibliotekarier att undantas från informationsplikten?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-08
Besvaras senast
2024-11-22
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………………………………………

Catarina Deremar (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


